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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА СУСПІЛЬСТВА ЯК 

СКЛАДОВА НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ 
 
Відчуття безпеки є однією із базових потреб людства, а в умовах війни – особливо. 

Інформаційна безпека конкретної особи і суспільства в цілому є складовою національної 
безпеки. Адже будь-яка загроза національній безпеці країни передусім з’являється в 
інформаційному просторі. 

Дослідженню питань, які тим чи іншим чином пов’язані з інформаційною безпекою, 
займались ряд вчених, зокрема Лопатіна В., Максутова Р., Марущак А., Нашинець-Наумова 
А., Ніелса М., Остроухова В., Панова М., Пилипчук В., Почепцова Г., Присяжнюк М., 
Прозорова А., Расторгуєва С., Рубан В.,  Стрельцова С., Тихомирова О. та ін. 
Проаналізувавши наукові праці дослідників формується висновок, що в інформаційній 
сфері нашої держави є низка проблем, які необхідно вирішувати. 

Згідно зі статтею 17 Конституції України, захист інформаційної безпеки нарівні з 
захистом суверенітету та територіальної цілісності України є найважливішою функцією 
держави та справою всього українського народу [1, с. 90]. Таким чином, інформаційна 
безпека є однією з головних складових національної безпеки України, оскільки 
інформаційна сфера включає в себе знання про інші сфери життєдіяльності суспільства та 
забезпечує їх «інформаційне обслуговування» за допомогою інформації, функціонуючи як 
самостійна сфера, а також у взаємозв’язку з іншими сферами життєдіяльності суспільства. 

Важливість інформаційної безпеки пояснюється тим, що, по-перше, національні 
інтереси, їх загрози, управління цими загрозами реалізується лише через інформаційну 
сферу; по-друге, людина та її права, інформація та інформаційні системи та права на них є 
основними об’єктами не лише національної безпеки в інформаційній сфері, а й основними 
елементами всіх об’єктів безпеки в усіх сферах; по-третє, інформаційна складова 
притаманна кожній сфері життя суспільства. 

Механізм забезпечення інформаційної безпеки слід розуміти, як регламентовану 
законодавством діяльність уповноважених суб’єктів, яка спрямована на охорону та захист 
інформаційної сфери особи, суспільства та держави від зовнішніх і внутрішніх загроз та 
удосконалення заходів інформаційної протидії та боротьби. 

Останніми роками спостерігається тенденція зайняття механізмом забезпечення 
інформаційної безпеки провідного місця в системі національної безпеки країни в цілому, 
адже саме завдяки володінню розвиненими засобами інформації, протидії дезінформації, 
держава має змогу успішно розвиватися і мати перевагу, наприклад, в економічній чи 
військовій сферах тощо. 

«Хто володіє інформацією, той володіє світом», – сказав колись Вінстон Черчилль. 
«Хто володіє правдивою та достовірною інформацією, той володіє світом», –  скажемо ми.  

Живучи в умовах війни, а точніше – в умовах гібридної війни, де окрім військових 
дій гостро стоїть питання інформаційно-психологічного впливу на людину, варто розуміти 
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що це і як йому протидіяти. 
Вчені називають важливим компонентом гібридної війни – вторгнення в 

інформаційний простір країни, переслідуючи мету придушити національний опір, сіяти в 
суспільстві дезінформацію, яка корисна загарбнику. Для цього використовуються 
різноманітні способи, зокрема, втручання у функціонування інформаційних 
телекомунікаційних мереж, вплив на ЗМІ тощо. 

Аналізуючи вищесказане варто прийти до розуміння, що собою представляє 
інформаційно-психологічна операція, тобто ІПСО. 

Це дещо видозмінений переклад поняття Psychological Operations, PSYOPS. 
Значення, якщо максимально спростити, полягає в тому, щоб спочатку вплинути на настрої 
груп у суспільстві. Під час нинішньої війни йдеться про те, щоб передусім забезпечити 
загарбнику оптимальні умови для взяття під контроль територій, тобто зробити все, щоб 
українці не чинили опір російським окупантам [3]. 

До елементів ІПСО відносяться дезінформація, пропаганда, перебільшення певної 
інформації або применшення іншої, диверсії в тилу, кібератаки. 

В умовах проведення росією інформаційно-психологічного впливу на населення 
України та інших держав світу, варто вжити заходів задля захисту інформаційного простору 
та механізму забезпечення інформаційної безпеки, передусім, шляхом удосконалення 
нормативно-правової бази у сфері безпосередньо інформаційної політики, створення 
системи комплексного моніторингу ЗМІ (включаючи журналістів, на предмет співпраці з 
агресором), а також популярних інтернет-ресурсів (зокрема, перевірка різноманітних 
Telegram-каналів, адже з початком повномасштабного вторгнення саме в таких ресурсах 
була основна хвиля дезінформації, яку з метою поширення паніки серед населення 
розповсюджував ворог). 

Отже, забезпечення інформаційної безпеки держави є однією із складових загальної 
системи національної безпеки, яка являє собою злагоджену роботу всіх  державних та 
недержавних структур, громадян, з метою недопущення дезінформації, особливо в умовах 
війни. 
_____________________ 
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В умовах постійної підвищеної конкуренції між навчальними закладами неможливо 
обійтися без таких елементів як комунікаційна політика та інтернет комунікація освітніх 
послуг. Розвиток та функціонування ринку освітніх послуг супроводжується деякими 
проблемами: зниження конкурентоспроможності системи освіти, недостатня увага держави 
щодо розвитку ринку освітніх послуг і т. інш. Одним із інструментів вирішення зазначених 


